
BAROMÈTRE POLITIQUE

VIAVOICE - LIBÉRATION

LES ÉLECTIONS EUROPÉENNES 2024
INTENTIONS DE VOTE

Viavoice
9 rue Huysmans, 75 006 Paris.

+ 33 (0)1 40 54 13 90
www.institut-viavoice.com

Adrien Broche
François Miquet-Marty

http://www.institut-viavoice.com/


2

Sommaire
et modalités de réalisation

2

Note technique     3

Synthèse des enseignements    6

Elections européennes 2024 : intentions de vote   8

Popularités de l’exécutif                          14
 
Popularités politiques, préoccupations et crédibilités  17

Indicateurs de perméabilité au vote Rassemblement national 22

Eléments d’opinion sur la défense européenne                         25

Annexes                            29
   



3

Note technique

Article 2

3

Organisme ayant réalisé le sondage Viavoice

Commanditaire du sondage Libération

Nombre de personnes interrogées
Échantillon de 2003 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus.

Dates de réalisation des interviews Du lundi 20 mai au mardi 21 mai 2024

Questionnaire Présenté dans le rapport suivant

Comme toute enquête quantitative réalisée par sondage, les résultats de cette étude sont soumis à une 
incertitude statistique appelée marge d’erreur ou intervalle de confiance, dont l’amplitude dépend du 
nombre de personnes interrogées (taille de l’échantillon) et du pourcentage observé :

La présente notice est également consultable sur le site Internet de la Commission des sondages.

Lecture du tableau : Dans le cas d’un sondage auprès d’un échantillon de 2000 personnes, si le pourcentage 
mesuré est de 20 %, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le pourcentage réel est donc compris entre 18,2 % et 21,8 
% (avec une certitude de 95 %). Si une question n’est posée qu’à un sous-échantillon de 300 personnes et si le 
pourcentage mesuré est de 20 %, la marge d’erreur est égale à 4,6 %. Le pourcentage réel est donc compris entre 
15,4 % et 24,6 % (avec une certitude de 95 %).

Taille de 
l’échantillon

Pourcentage observé

5 ou 95 % 10 ou 90 % 20 ou 80 % 30 ou 70 % 40 ou 60 % 50 %

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

500 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 5,0

1000 1,4 1,8 2,5 2,85 3 3,1

2000 1 1,3 1,8 2,1 2,2 2,25
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Note technique

Article 3

4

Objet du sondage
Analyse du paysage politique et social

Intentions de vote pour les élections européennes de juin 2024

Composition de 
l’échantillon

Échantillon de 2000 personnes, représentatif de la population
 française âgée de 18 ans et plus. Représentativité assurée par la méthode 

des quotas appliquée aux critères suivants : sexe, âge, profession de 
l’interviewé, région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil Questionnaire auto-administré en ligne

Taux de non-réponse Les taux de non-réponse sont présentés dans le rapport.

Gratification des 
répondants

Chaque répondant a reçu des points cumulables
pour une valeur inférieure à 1 euro.

Critères de redressement

L’enquête a fait l’objet d’un redressement sociodémographique sur les 
critères ayant servis de quotas 

ainsi que sur les comportements électoraux passés
(pour les questions d’intentions de vote)

La présente notice est également consultable sur le site Internet de la Commission des sondages.

Le questionnaire ayant été arrêté avant le dépôt officiel des listes présentées, 
la vingtaine de listes habituellement prises en compte a été testée. 

Les prochaines intentions de vote présenteront l’intégralité des 37 listes arrêtées, 
conformément au règlement de la commission des sondages.
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Modalités de réalisation

5

Interviews effectuées en ligne entre lundi 20 mai et mardi 21 mai 2024

Échantillon de base de 2000 personnes, représentatif de la population 
résidant en France métropolitaine. Au sein de cet échantillon, 1792 
personnes se déclarent inscrites sur les listes électorales, et 1059 personnes 
sont certaines d’aller voter et ont exprimé une intention de vote.

Représentativité assurée par la méthode des quotas appliquée aux critères 
suivants : sexe, âge, profession, région et catégorie d’agglomération

Des redressements ont été effectués sur la base des critères 
sociodémographiques et du comportement électoral passé.

Sondage réalisé par Viavoice pour Libération.
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Synthèse
des enseignements (1/2)

6

A l’approche des élections européennes

Regards comparés sur les intentions de vote

A moins de trois semaines des élections européennes, quelles sont les intentions de vote 
exprimées par le corps électoral français ? Quelles sont les caractéristiques sociologiques, et 
idéologiques des différents potentiels électoraux ? Quelles sont les différences de capacité de 
mobilisation des différentes listes ? Ce sont les questions que Viavoice et Libération se sont donnés 
pour mission d’explorer dans le cadre de cette étude des intentions de vote.

Etat des lieux des intentions de vote : la course « seul en tête » du Rassemblement 
national

La photographie des intentions de vote réalisée par Viavoice pour Libération se structure autour 
d’un trio désormais installé depuis de nombreuses semaines. La liste du Rassemblement national, 
conduite par Jordan Bardella, bénéficie de 32 % des intentions de vote exprimées, soit près d’un 
Français sur trois qui entend avec certitude se rendre aux urnes le 9 juin prochain. Faisant seule la 
course en tête, la liste RN regarde son dauphin de loin : Valérie Hayer, à la tête de la liste soutenue 
par le Président de la République et la majorité, recueille 17 % des intentions de vote. Elle 
conserve néanmoins une avance relativement solide sur Raphaël Glucksmann, tête de liste Place 
publique/Parti socialiste. 

La suite de la « course » se joue dans un mouchoir de poche : les listes Les Ecologistes, La France 
insoumise, Les Républicains et Reconquête bataillent pour la quatrième place, récoltant de 7 % à 6 
% des intentions de vote.

Les caractéristiques sociodémographiques des principales listes : 
un Rassemblement national qui poursuit son extension, un parti présidentiel asséché

L’analyse du profil sociologique des intentions de vote exprimées pour les listes en tête confirment 
des dynamiques engagées depuis maintenant plusieurs mois. Le Rassemblement national, 
emmené par Jordan Bardella, parvient plus que jamais à étendre sa capacité d’attraction à presque 
toutes les strates générationnelles et professionnelles de la société française. Si son assise chez les 
ouvriers et employés est stable (48 % et 38 %), la liste RN séduirait 30 % des cadres et professions 
intellectuelles supérieures. Du point de vue générationnel, seuls les 65 ans et plus échappent 
encore à la tentation du vote RN. Pour l’instant... parce qu’avec 26 % d’intentions de vote, la liste 
RN est au coude-à-coude avec celle de la majorité, même au sein de cette frange de l’électorat. 
Pour prendre conscience de son attractivité : la liste RN est aujourd’hui la première liste chez les 
moins de 35 ans et les 35 – 63 ans. Elle est en tête dans toutes les catégories socio-
professionnelles : chez les cadres, les professions intermédiaires, les employés et les ouvriers. 
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Synthèse
des enseignements (2/2)

7

Face à un parti qui poursuit sa pleine extension, le parti présidentiel poursuit lui sa pleine rétractation 
: la liste Renaissance-Horizons-UDI-MD ne recueille que 5 % des intentions de vote des 18-35 ans et 
n’imprime pas chez son public historiquement « cible » : les cadres (11 %). Son salut passe encore par 
les électeurs âgés de 65 ans et plus (27 %) qui, eux-aussi, montrent de plus en plus de signes 
d’éloignement. 

Enfin, la liste PS/PP conduite par Raphaël Glucksmann prend pour assise le public Cadres (23 %) et 
séduirait 18 % des électeurs séniors. Un socle qui compense une faiblesse de taille : la difficulté à 
séduire l’électorat jeune (6 %), plus de deux fois plus nombreux à lui préférer la liste La France 
insoumise (14 %), comme un miroir inversé.

De lourds différentiels de mobilisation électorale

Les résultats de l’intention de vote mettent en lumière d’importantes différences dans les capacités 
des listes à mobiliser leur électorat. A ce jeu, la liste Rassemblement national et Jordan Bardella 
impressionnent, avec un taux potentiel de conversion colossal : 87 % des électeurs de Marine Le Pen 
lors de l’élection présidentielle de 2022 envisagent de voter pour la liste RN le 9 juin prochain. Une 
force de mobilisation que ne peuvent qu’envier ses concurrents. Valérie Hayer ne parviendrait à 
séduire que 57 % des électeurs d’Emmanuel Macron, donnée qui, cumulée à une absence de capacité 
à attirer parmi les autres foyers électoraux, expliquent la distance qui la sépare de J. Bardella. 

Les infidélités électorales sont par ailleurs inégales : si la liste Rassemblement national parviendrait à 
séduire 13 % de l’électorat macroniste, seul 1% de l’électorat de Marine Le Pen envisagerait de voter 
pour la liste présidentielle.

La certitude de choix : une variable potentiellement décisive à gauche

La lecture des résultats à l’aune de la certitude du choix exprimée révèle de forts enseignements. Les 
listes Rassemblement national, Renaissance, La France insoumise et Reconquête bénéficient d’une 
« tranquillité » vis-à-vis de la mobilité de leur électorat, certains entre 83 % et 70 % de leur choix. 

Les choses sont plus délicates ailleurs, notamment s’agissant des gauches socialiste et écologiste  : 
seuls 65 % des électeurs potentiels de Raphaël Glucksmann et – plus alternant encore – 55 % de ceux 
de Marie Toussaint (Les écologistes) se disent « sûrs » de leur choix quand respectivement 35 % et 45 
% déclarent pouvoir changer d’avis. De quoi y lire un potentiel transfert de vote entre les deux 
formations, voire avec d’autres listes (LFI, Renaissance), hypothèse moins plausible.

Exploitant une France qui ne se sent pas prise en compte dans la société dans laquelle elle évolue (40 
%) et en proie au sentiment de déclassement (40 %), la liste conduite par Jordan Bardella conjugue 
trois axes de force : forte capacité de mobilisation, forte aptitude de « triangulation » des électorats 
et forte capacité de verrouillage de son potentiel électoral. Le résultat d’une démarche de longue 
date, couplé des démissions de différents ordres propres à ses adversaires. De quoi s’assurer une 
assise confortable, et des économies d’énergie.

Adrien Broche
Responsable des études politiques, Viavoice
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VOLET 1

ELECTIONS EUROPÉENNES 2024

INTENTIONS DE VOTE



9

Intentions de vote :
élections européennes

Si dimanche prochain se déroulait le vote des élections européennes, pour laquelle des listes 
suivantes y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

32,0%

17,0%

14,0%

7,0%

6,5%

6,5%

6,0%

1,5%

1,5%

1,0%

1,0%

1,0%

1,0%

0,5%

0,5%

0,5%

< 0,5%

< 0,5%

2,0%

La liste du Rassemblement national conduite par Jordan
Bardella

La liste Renaissance, Modem, Horizons et UDI conduite par
Valérie Hayer

La liste Parti socialiste, Place publique conduite par Raphaël
Glucksmann

La liste Les Écologistes (ex EELV) conduite par Marie
Toussaint

La liste La France insoumise conduite par Manon Aubry

La liste Les Républicains conduite par François Xavier-
Bellamy

La liste Reconquête conduite par Marion Maréchal

La liste Alliance rurale conduite par Jean Lassalle

La liste Parti animaliste conduite par Hélène Thouy

La liste Parti communiste français conduite par Léon
Deffontaines

La liste L’Ecologie au centre conduite par Jean-Marc 
Governatori

La liste Union populaire républicaine conduite par François
Asselineau

La liste Les Patriotes conduite par Florian Philippot

La liste Nouveau parti anticapitaliste conduite par Selma
Labib

La liste Lutte ouvrière conduite par Nathalie Arthaud

La liste Union des démocrates musulmans français conduite
par Nagib Azergui

La liste Parti radical de gauche conduite par Guillaume
Lacroix

La liste Nouvelle donne conduite par Pierre Larrouturou

Une autre liste

Rappel : les intentions de vote mesurent un rapport de force à un moment donné. Elles ne sont 
pas prédictives des résultats du scrutin. La marge d’erreur des résultats d’ensemble s’établit, 

selon le score visé, entre plus ou moins 1,5 et 2,8 points.

?
Certains d’aller voter mais n’ont 
pas exprimé d’intention de vote

6 %

Base : sûrs d’aller voter / exprimés (1059 personnes)

9
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Profils sociodémographiques

10

Intention de vote

En %

Résultats sur les 
exprimés

32 % 17 % 14 % 7 % 6,5 % 6,5 % 6 %

Sexe

Femmes 34 % 15 % 12 % 7 % 7 % 6 % 7 %

Hommes 30 % 19 % 17 % 7 % 6 % 7 % 6 %

Âge

18-24 ans 31 % 5 % 6 % 6 % 14 % 12 % 4 %

25-34 ans 39 % 5 % 5 % 5 % 16 % 1 % 4 %

35-49 ans 36 % 7 % 13 % 11 % 10 % 6 % 7 %

50-64 ans 35 % 19 % 15 % 6 % 5 % 5 % 6 %

65 ans et plus 26 % 27 % 18 % 6 % 2 % 8 % 7 %

Catégorie socio-professionnelle

Cadres et 
professions 
intellectuelles 
supérieures

30 % 11 % 23 % 8 % 6 % 7 % 8 %

Professions 
intermédiaires

32 % 19 % 17 % 7 % 9 % 3 % 3 %

Employés 38 % 11 % 4 % 9 % 9 % 7 % 2 %

Ouvriers 48 % 5 % 6 % 2 % 18 % 4 % 9 %

Base : sûrs d’aller voter / exprimés (1059 personnes)
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Profils psychosociaux 
et comportement politique 
antérieur

11

Intention de vote

En %

Résultats sur les 
exprimés

32 % 17 % 14 % 7 % 6,5 % 6,5 % 6 %

Sentiment d’être pris en compte

Globalement, vous sentez-vous pris en compte dans la société actuelle ?

Oui 16 % 34 % 16 % 7 % 5 % 8 % 4 %

Non 40 % 9 % 13 % 7 % 7 % 6 % 7 %

Sentiment d’ascension ou de régression sociale 
Sur la longue durée, avez-vous le sentiment que votre situation dans la société…

S’améliore plutôt 24 % 17 % 15 % 8 % 9 % 7 % 7 %

Se détériore plutôt 40 % 10 % 13 % 7 % 7 % 5 % 5 %

Reste globalement la 
même

20 % 29 % 16 % 7 % 4 % 9 % 8 %

Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2022

Emmanuel Macron 13 % 57 % 13 % 2 % - 6 % 2 %

Marine Le Pen 87 % 1 % 1 % 1 % 1 % 1 % 4 %

Jean-Luc Mélenchon 7 % 2 % 31 % 15 % 32 % 1 % 1 %

Valérie Pécresse 22 % 1 % 5 % 1 % 4 % 59 % 2 %

Eric Zemmour 31 % - 1 % - - 7 % 56 %

Base : sûrs d’aller voter / exprimés (1059 personnes)



12

Base : sûrs d’aller voter / exprimés (1059 personnes)

Et diriez-vous que vous êtes sûr(e) de votre choix ou que vous pourriez encore changer 
d’avis ?

Vous êtes sûr.e de votre 
choix

Vous pourriez changer 
d’avis

73 %                                               27 %

83 % 17 %

83 % 17 %

65 % 35 %

55 % 45 %

79 % 21 %

60 % 40 %

70 % 30 %

La sûreté 
de l’intention de vote

12

73%

27% Vous êtes sûr.e de votre
choix

Vous pourriez changer
d'avis
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L’abstention potentielle : 
motivations

Pour quelles raisons n’êtes-vous pas certain d’aller voter ?

Base : envisagent de ne pas aller voter pour les élections européennes de juin 2024 (666 personnes)

29%

27%

26%

26%

22%

21%

19%

18%

10%

6%

5%

Les personnalités des têtes de liste ne vous
conviennent pas

Pour exprimer un mécontentement

Vous ne connaissez pas les projets et
programmes

Le vote ne sert pas à grand-chose

Les projets et programmes ne vous
conviennent pas

La politique ne vous intéresse pas

Je ne pourrai pas aller voter à cause d’un 
empêchement

Le résultat de l’élection est connu d’avance

Vous ne savez pas où vous devez voter

Autres

Non réponse

13
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VOLET 2

POPULARITÉS DE L’EXÉCUTIF
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Avez-vous une opinion très positive, assez positive, assez négative ou très négative 
concernant Emmanuel Macron, en tant que président de la République ?

37% 36%

26%
23%

28%
26%

32%

32%
31%

28%

34%

33%

34%

34%
37% 37%

39%

39%

34%

32% 33%

26% 26%
27%

24%

26%

25%

23%

28%

Selon la catégorie socioprofessionnelle, 
en %

Opinion positive 

Cadres 35 %     - 2

Professions intermédiaires 25 %        + 2

Employés, ouvriers 23 %     + 10 

Retraités 31 %       + 1

Selon la taille
d’agglomération, en %

Opinion positive 

Communes rurales

2 000 à 19 999 habitants

20 000 à 99 999 habitants

Plus de 100 000 habitants

Agglomération parisienne

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle de 2022, en %

Opinion positive 

Jean-Luc Mélenchon

Yannick Jadot

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Selon la proximité
partisane, en %

Opinion positive

Sympathisants de gauche

Sympathisants de la majorité

Sympathisants de droite

Sympathisants d’extrême droite

Proches d’aucun parti

Opinion négative : 66 %
(- 1 depuis mars 2024)

Opinion positive : 28 %
(+ 5 depuis mars 2024)

Popularité du président 
de la République

Base : ensemble (2003 personnes)

31 %    + 5

80 %     + 8

39  %     + 6

12 %       + 5

17 %    = 

24 %      + 5

27 %    + 10

30 %      + 3

29 %       + 1

30 %     + 4

21 %      + 8 

26 %       + 2

67 %       - 2

25 %      + 1

12 %      + 4

6%

22%

26%

40%

6%

Très positive

Assez positive

Assez négative

Très négative

Non réponse

- 4 pts
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34%
32%

29%

33%

45%

32%
30%

29% 29%

33%
30%

34% 34%

27%

29%
30%30%

23%24%25%
23% 23%

39%
36%36%

16

Popularité du Premier ministre

Avez-vous une opinion très positive, assez positive, assez négative ou très négative 
concernant Gabriel Attal, en tant que Premier ministre ?

Opinion positive : 36 %
(= depuis mars 2024)

Opinion négative : 53 %
(+ 3 depuis mars 2024)Rappels Édouard 

Philippe
Rappels 

Jean Castex

7%

29%

28%

25%

11%

Très positive

Assez positive

Assez négative

Très négative

Non réponse

Rappels 
Elisabeth

Borne

Selon la catégorie socioprofessionnelle, 
en %

Opinion positive 

Cadres 37 %   - 9

Professions intermédiaires 34 %   - 5

Employés, ouvriers 28 %   + 4

Retraités 45 %   - 2

Selon la taille
d’agglomération, en %

Opinion positive 

Communes rurales 32 %   + 1

2 000 à 19 999 habitants 36 %    + 5

20 000 à 99 999 habitants 38 %   - 3

Plus de 100 000 habitants 35 %   - 4

Agglomération parisienne 40 %   - 1

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle de 2022, en %

Opinion positive 

Jean-Luc Mélenchon 23 %   + 2

Yannick Jadot 38 %   - 19 

Emmanuel Macron 75 %    - 4

Valérie Pécresse 51 %   - 4

Marine Le Pen 20 %    - 2

Selon la proximité
partisane, en %

Opinion positive

Sympathisants de gauche 35 %   - 3

Sympathisants de la majorité 82 %   + 2

Sympathisants de droite 61 %   + 2

Sympathisants d’extrême droite 21 %   + 2

Proches d’aucun parti 27 %   - 3

Base : ensemble (2003 personnes)
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VOLET 3

POPULARITÉS POLITIQUES, 
PRÉOCCUPATIONS ET CRÉDIBILITÉ
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Personnalités politiques (1/2)

18

Pour chacune des personnalités suivantes, en avez-vous une opinion…

41%

41%

41%

32%

31%

30%

28%

27%

26%

26%

25%

24%

24%

24%

24%

24%

22%

23%

21%

20%

20%

19%

19%

43%

43%

49%

53%

55%

54%

54%

52%

48%

56%

57%

47%

44%

59%

54%

54%

50%

46%

46%

51%

53%

68%

69%

16%

16%

10%

15%

14%

16%

18%

21%

26%

18%

18%

29%

32%

17%

22%

22%

28%

31%

33%

29%

27%

13%

12%

Edouard Philippe

Jordan Bardella

Marine Le Pen

François Hollande

Nicolas Sarkozy

Marion Maréchal

Gérald Darmanin

Bruno Le Maire

Xavier Bertrand

Rachida Dati

Eric Dupond-Moretti

Fabien Roussel

Raphaël Glucksmann

Ségolène Royal

François Bayrou

Olivier Véran

Olivier Besancenot

Bernard Cazeneuve

François Ruffin

Yannick Jadot

Laurent Wauquiez

Jean-Luc Mélenchon

Eric Zemmour

Positive Négative Non réponse / Je ne connais pas cette personnalité

Base : ensemble (2003 personnes)

Evolution opinion positive 
depuis mars 2024 

=

+ 7

+ 5

+ 6

+ 5

+ 5

+ 2

- 1

+ 1 

+ 4

+ 3

+ 1

+ 7

+ 3

+ 2

+ 3

+ 3

+ 2

+ 2

+ 4

- 2

+ 4

+ 2



19

Personnalités politiques (2/2)

19

Pour chacune des personnalités suivantes, en avez-vous une opinion…

19%

18%

16%

16%

16%

15%

14%

14%

14%

14%

13%

13%

12%

12%

12%

11%

10%

10%

10%

55%

63%

43%

60%

42%

47%

46%

37%

70%

46%

41%

57%

50%

54%

47%

40%

55%

41%

45%

26%

19%

41%

24%

42%

38%

40%

49%

16%

40%

46%

30%

38%

34%

41%

49%

35%

49%

45%

Eric Ciotti

Valérie Pécresse

Sébastien Lecornu

Marlène Schiappa

Yael Braun-Pivet

Olivier Faure

Clémentine Autain

Carole Delga

Anne Hidalgo

Aurore Bergé

Stéphane Séjourné

Sandrine Rousseau

Mathilde Panot

Amélie Oudéa-Castéra

Bruno Retailleau

Aurélien Pradié

Adrien Quatennens

Marine Tondelier

Catherine Vautrin

Positive Négative Non réponse / Je ne connais pas cette personnalité

Base : ensemble (2003 personnes)

Evolution opinion positive 
depuis mars 2024 

+ 3

+ 4

=

+ 2

+ 1 

+ 2

+ 3

+ 3

+ 2

+ 2

+ 3

+ 4

+ 4

+ 4

=

+ 2

+ 3

+ 3

+ 1
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- 3

- 6

+ 7

- 7

- 1

+ 1

+ 1

+ 2

- 4 

+ 4

+ 1

- 1

+ 1

+ 4

=

+ 3

=

+ 2

+ 1

+ 1

=

Les enjeux prioritaires

20

Base : ensemble (2003 personnes)
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100 %

Selon vous, au regard du contexte actuel, quels sont les enjeux prioritaires 
sur lesquels le gouvernement et le parlement doivent agir ?

55%

41%

40%

27%

27%

27%

26%

26%

25%

25%

24%

19%

16%

14%

10%

10%

9%

9%

9%

5%

5%

< 1%

2%

Pouvoir d’achat

Santé

Immigration

Education

Sécurité des biens et des personnes

Pauvreté

Emploi

Retraites

Les dépenses publiques

Terrorisme

Ecologie, transition écologique

Energie

Inégalités

Guerre en Ukraine

Egalité entre les femmes et les hommes

Europe

Cohésion sociale

Discriminations

La guerre entre Israël et le Hamas

Transports

Fracture territoriale

Aucun enjeu

Non réponse

Evolution opinion positive 
depuis mars 2024 
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13%

17%

20%

17%

21%

20%

45%

54%

49%

36%

17%

15%

17%

27%

18%

14%

Le Parti communiste français (PCF) La France insoumise (LFI)

La Parti socialiste (PS) Les Ecologistes (ex EELV)

21

Base : ensemble (2003 personnes)

Selon vous, parmi les forces politiques suivantes qui composent la NUPES, 
laquelle vous semble la plus…

Les forces politiques qui composent 
la NUPES

Capable de 
gouverner 

Capable de 
produire des 
idées utiles

En rupture avec 
le système actuel

Inquiétante
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VOLET 4

INDICATEURS DE PERMÉABILITÉ AU 
VOTE RASSEMBLEMENT NATIONAL
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Base : inscrits sur les listes électorales (1781 personnes)

Pour vous personnellement, voter pour Marine Le Pen 

ou le Rassemblement national est quelque chose…

Perméabilité au vote RN (1/2)

«  Pourraient voter 
pour Marine Le Pen 

ou le RN 
à l’avenir »

52 %

35%

6%

36%

17%

6%

Que vous avez déjà fait et que vous
referez à l'avenir

Que vous avez déjà fait mais que
vous ne referez plus à l'avenir

Que vous n'avez jamais fait et que
vous ne ferez jamais

Que vous n'avez jamais fait mais que
vous envisagez ou pourriez faire à

l'avenir

Non réponse

Viavoice rappelle que ces résultats ne constituent pas une intention de vote

12%
15% 16% 17%

sept-23 janv-24 mars-24 mai-24

« Que vous n’avez jamais fait mais que vous envisagez ou pourriez faire à l’avenir »
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Sous-total
Pas d’accord

 44 %

Sous-total
D’accord

50 %

24

31%

19%

17%

27%

6%

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord

Pas du tout d'accord

Non réponse

Et diriez-vous que vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas 

d'accord ou pas du tout d'accord avec la proposition suivante :

« Marine Le Pen est une personnalité d'extrême droite, son élection en tant que 

Président de la République menacerait nos valeurs et le système démocratique »

Selon la catégorie 
socioprofessionnelle, 

en %
D’accord Pas d’accord

Cadres 58 % - 1 41 %  + 4

Professions intermédiaires 54 %  + 4 41 %  - 2

Employés, ouvriers 45 %  + 9 46 %  - 6

Retraités 50 %  - 3 44 %  + 7

Selon le vote au 1er tour de 
l’élection présidentielle de 

2022, en %
D’accord Pas d’accord

Jean-Luc Mélenchon 78 %  + 2 19 %  - 3

Yannick Jadot 75 %  - 10 21 %  + 10

Emmanuel Macron 70 %  - 11 26 %  + 11

Valérie Pécresse 48 %   + 3 42 %  - 8

Marine Le Pen 22 %  + 10 76 %  - 7

Selon la proximité
partisane, en %

D’accord Pas d’accord

Sympathisants de gauche 79 %  - 5 18 %  + 3

Sympathisants de la majorité 76 %  - 3 20 %  =

Sympathisants de droite 48 %  + 7 50 %  - 4

Sympathisants d’extrême 
droite

19 %  + 10 81 %  - 8

Proches d’aucun parti 41 %  - 1 44 %  + 2

Perméabilité au vote RN (2/2)

+ 3

+ 1

- 4

Base : inscrits sur les listes électorales (1781 personnes)
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VOLET 5

ELÉMENTS D’OPINION 

SUR LA DÉFENSE EUROPÉENNE
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Base : ensemble (2003 personnes)

Selon vous, de manière générale, 

l’idée d’une défense européenne vous semble-t-elle ? 

Importance accordée au projet 
de défense européenne

30%

43%

19%

8%

Prioritaire

Importante mais pas prioritaire

Secondaire

Non réponse

Selon la catégorie 
socioprofessionnelle, 

en %
Prioritaire Secondaire

Cadres 38 % 19 %

Professions intermédiaires 24 % 23 %

Employés, ouvriers 27 % 21 %

Retraités 35 % 16 %

Selon la proximité
partisane, en %

Prioritaire Secondaire

Sympathisants de gauche 38 % 15 %

Sympathisants de la majorité 52 % 5 %

Sympathisants de droite 38 % 13 %

Sympathisants d’extrême 
droite

22 % 32 %

Proches d’aucun parti 21 % 19 %
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Emmanuel Macron souhaite ouvrir le débat sur le fait que la défense européenne 
puisse inclure l’arme nucléaire « pour ceux qui l’ont ou qui disposent sur leur sol de 

l’arme nucléaire américaine ». Selon vous, s’agit-il...

Selon la catégorie 
socioprofessionnelle, 

en %
Bonne idée

Mauvaise 
idée

Cadres 45 % 45 %

Professions intermédiaires 32 % 50 %

Employés, ouvriers 30 % 50 %

Retraités 41 % 40 %

Selon la proximité
partisane, en %

Bonne idée
Mauvaise 

idée

Sympathisants de gauche 45 % 43 %

Sympathisants de la majorité 65 % 20 %

Sympathisants de droite 50 % 37 %

Sympathisants d’extrême 
droite

25 % 62 %

Proches d’aucun parti 21 % 47 %

Mauvaise idée

45 %

L’ouverture des débats 
sur l’arme nucléaire

Base : ensemble (2003 personnes)

10%

26%

23%

22%

19%

D'une très bonne idée D'une assez bonne idée D'une assez mauvaise idée
D'une très mauvaise idée Non réponse

Bonne idée

36 %
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Emmanuel Macron souhaite que la France contribue « davantage à la défense du 
sol européen ». Diriez-vous que vous êtes ... avec ces propos ?

Selon la catégorie 
socioprofessionnelle, 

en %
D’accord Pas d’accord

Cadres 51 % 41 %

Professions intermédiaires 42 % 46 %

Employés, ouvriers 37 % 48 %

Retraités 56 % 34 %

Selon la proximité
partisane, en %

D’accord Pas d’accord

Sympathisants de gauche 53 % 38 %

Sympathisants de la majorité 79 % 17 %

Sympathisants de droite 58 % 33 %

Sympathisants d’extrême 
droite

29 % 63 %

Proches d’aucun parti 36 % 43 %

Pas d’accord

43 %

La France 
et la défense du sol européen

Base : ensemble (2003 personnes)

14%

31%
23%

20%

12%

Tout à fait d'accord Assez d'accord Pas vraiment d'acord

Pas du tout d'accord Non réponse

D’accord

45 %
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ANNEXES
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Positionnement sur 
un axe gauche / droite

30

Diriez-vous que vous vous situez politiquement :

3%

14%

8%

11%

8%

17%

10%

21%

8%

À l’extrême-gauche

À gauche

Au centre-gauche

Au centre

Au centre-droit

À droite

À l’extrême-droite

Ni à droite, ni à gauche, ni au centre

Non réponse

Sous-total
« à gauche »

25 %

Rappel 2017 : 29 %
Rappel 2022 : 28 %

Sous-total
« à droite »

35 %

Rappel 2017 : 36 %
Rappel 2022 : 31 %

Base : ensemble (2003 personnes)
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7%

58%

30%
5%

Sentiment général 
sur sa situation 

31

Sur la longue durée, avez-vous le sentiment que votre situation au sein de la société…

S’améliore plutôt : 7 %
Rappel 2017 : 7 %
Rappel 2022 : 7 %

Se détériore plutôt : 58 %
Rappel 2017 : 59 %
Rappel 2022 : 56 %

Non réponse 

Globalement, vous sentez-vous pris en compte dans la société actuelle ?

25%
65%

10%

Oui : 25 %
Rappel 2017 : 23 %
Rappel 2022 : 24 %

Non : 65 %
Rappel 2017 : 66 %
Rappel 2022 : 65 %

Non réponse 

Base : ensemble (2003 personnes)
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Les récentes études d’opinion Viavoice réalisées pour
HEC, Libération, Le Monde, Le Figaro, BFM Business, Radio Classique, France 2, RTL et 

France Inter
sont consultables sur www.institut-viavoice.com

9, rue Huysmans, 75 006 Paris. + 33 (0)1 40 54 13 90. Viavoice est une SAS indépendante.
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